
ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα 02/05/2026 

Για τους κ.κ. Υπουργούς: α) Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, β) Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη, γ) Υπουργό Υγείας, δ) Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και 
ε) Υπουργό Επικρατείας

ΘΕΜΑ: «Άρση γραφειοκρατικών εμποδίων για την απονομή πολυτεκνικής ιδιότητας σε 

ανάπηρο Ανθυπαστυνόμο (θύμα καθήκοντος) με τρία τέκνα» 

Ο υπογράφων Βουλευτής, καταθέτει αναφορά με την οποία μεταφέρει το δίκαιο αίτημα της 

οικογένειας ανάπηρου Ανθυπαστυνόμου, πατέρα τριών τέκνων, ο οποίος τραυματίστηκε από πυρά 

εν ώρα καθήκοντος στη σπονδυλική στήλη και έκτοτε τελεί σε κατάσταση Μόνιμης 

Διαθεσιμότητας, με την Ανωτάτη Υγειονομική Επιτροπή της ΕΛ.ΑΣ. να πιστοποιεί ομόφωνα 

αναπηρία ύψους 70%, χαρακτηρίζοντας τις βλάβες του ως «οριστικές και ανεπίδεκτες 

θεραπείας», αλλά την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ) να αρνείται την 

απονομή της πολυτεκνικής ιδιότητας (βάσει του Ν. 3454/2006, άρ. 6 παρ. 3), προβάλλοντας ως 

μοναδική δικαιολογία τη μη αναγραφή της λέξης «ισοβίως» στη σχετική γνωμάτευση. 

Η τυπική αυτή έλλειψη οδηγεί σε μια διοικητική δυσλειτουργία, καθώς ένας πολίτης, του οποίου η 

αναπηρία έχει ήδη κριθεί ως οριστική από την αρμόδια κρατική υγειονομική αρχή, καλείται να 

υποβληθεί εκ νέου στη διαδικασία των επιτροπών ΚΕΠΑ. Η επιπλέον αυτή ταλαιπωρία εγείρεται 

για μια λεκτική διατύπωση η οποία, ωστόσο, τεκμαίρεται από το ίδιο το καθεστώς της «Μόνιμης 

Διαθεσιμότητας» και τον χαρακτηρισμό των βλαβών ως ανεπίδεκτων θεραπείας.  

Κατόπιν τούτων, κατατίθενται τα σχετικά δικαιολογητικά έγγραφα και παρακαλώ, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση των συνημμένων, την απάντηση και τις σχετικές σας 

ενέργειες για την επίλυση του ζητήματος, καθώς και να με ενημερώσετε σχετικά.  

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η ανάρτηση των σελίδων στον επίσημο ιστότοπο της 

Βουλής των Ελλήνων δεν είναι δυνατή για λόγους 

προστασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
, ,

που περιεχονται σε αuτη. 
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